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    ČTK         

Část lidí v ústavní péči je schopna vést samostatný život s pomocí terénního pracovníka, tvrdí krajská radní 
Taťána Nersesjan 
 
Zlínský kraj – V následujících letech by Zlínský kraj chtěl změnit systém péče o nemocné a handicapované. 
Utlumit chce činnost velkých sociálních domovů a jejich klienty, kteří se dokážou o sebe postarat sami s pomocí 
terénních pracovníků, umístit do domácího prostředí. 
 „Vznikat by měly malé domovy, kde bude žít pohromadě maximálně šest lidí,“ informovala krajská radní 
pro sociální oblast Taťána Nersesjan. Na prvotní investici chce hejtmanství získat stomilionovou dotaci z 
evropských fondů. 
 Cílem projektu je zlepšení životních podmínek a pomoc handicapovaným a zdravotně znevýhodněným 
osobám začlenit se do běžného života. Investice má podle kraje umožnit začlenění zdravotně postižených osob 
do stejného prostředí, v jakém žijí jejich vrstevníci. „Část lidí v ústavní péči je schopna vést samostatný život. 
Stačí, když k nim bude docházet terénní pracovník,“ řekla Nersesjan. 
 
Projekt se teď týká dvou set osob 
 
Pro projekt hejtmanství vybralo zatím dvě zařízení, která jsou nejvíce zatížena problémy, a to zejména 
nevyhovujícími prostory a kapacitním předimenzováním. Jde o domov pro lidi se zdravotním postižením v 
Zašové na Vsetínsku a jedno ze zařízení ve Velehradě na Uherskohradišťsku. Do péče v domácím prostředím 
bude převedeno okolo dvou set osob. 
 
Novinka má přinést obcím peníze 
 
S transformací pobytových sociálních služeb v první fázi Zlínský kraj seznámí starosty z regionu. Ve vybraných 
obcích budou rekonstruovány prostory či vyrostou domy, ve kterých budou handicapovaní lidé společně, avšak 
maximálně po šesti osobách, bydlet v jedné domácnosti. 
 „Díky tomuto projektu přibude obyvatel v obcích, což přinese peníze i do obecního rozpočtu. Dojde k 
rozvoji sociálních služeb v obci, když služby „domečku“ budou moci využívat i lidé z okolí,“ podotkla krajská 
radní. Doplnila, že terénní služby by měl v první fázi zajistit současný personál sociálních zařízení. „Nicméně 
určitě dojde i k navýšení tohoto počtu, což bude mít příznivý dopad na zaměstnanost,“ poznamenala Nersesjan. 
 V sociálních zařízeních ve Zlínském kraji v současné době žije okolo patnácti set lidí se zdravotním 
postižením. Podobný systém funguje v západní Evropě již pět desítek let. Podle radní Nersesjan například ve 
Velké Británii změna ústavního zařízení za domácí prostředí handicapovaným osobám výrazně prospívá. 
 
Foto popis| ŽIVOT S HANDICAPEM. Zda se o sebe člověk dokáže postarat sám, nebo s asistencí doma, nebo 
v ústavu, záleží na stupni postižení. 
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